
ATA Nº10/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE MAIO DE 2023. 

Aos 02.05.2023 (dois dias do mês de maio de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente, Vereadora Geneci Alves de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; GENECI DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; JULIANO MALACARNE; 

MARCIO TREMEA; NAURA B. FONTANA; VALDOMIRO LEMES e VALMOR 

ROSSETTO. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da 

presente sessão. Convocou a suplente de vereadora do PT, JÉSSICA DE ARAÚJO, para prestar 

juramento e entregar o diploma de vereadora e declaração de bens, após declarou empossada a 

vereadora. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: REQUERIMENTO Nº13/2023: 

“Leva votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de GUERINO FISTAROL SOBRINHO, 

ocorrido no dia 19 de abril de 2023, registrando-se nos anais desta casa”. Câmara Municipal de 

Vereadores; REQUERIMENTO Nº14/2023: “Leva votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento 

de ANGELINA AGOSTINI, ocorrido no dia 20 de abril de 2023, registrando-se nos anais desta 

casa”. Câmara Municipal de Vereadores; REQUERIMENTO Nº15/2023: “Leva votos de 

PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de ALBERI CAMPOS FERREIRA, ocorrido no dia 28 de 

abril de 2023, registrando-se, nos anais desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores; 

REQUERIMENTO Nº16/2023: “Leva votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de 

ADEMAR JOSÉ PEREIRA DOS SANTOS, ocorrido no dia 30 de abril de 2023, registrando-se, nos 

anais desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores; PROJETO DE LEI Nº024/2023: “Autoriza a 

contratação em caráter emergencial, por necessidade temporária de excepcional interesse público de 

recurso humano para a Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras providências”. Flavio Golin – 

Prefeito Municipal; PROJETO DE LEI Nº025/2023: “Autoriza o Executivo Municipal a realizar 

despesas com a 59º Romaria Penitencial e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal; 

PROJETO DE LEI Nº026/2023: “Autoriza o Executivo Municipal a realizar despesas com a 17º 

cavalgada da fé da 59º Romaria Penitencial e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito 

Municipal; PROJETO DE LEI Nº028/2023: “Autoriza a contratação em caráter emergencial, por 

necessidade temporária de excepcional interesse público, de Recurso Humano para a Secretaria 

Municipal de Saúde, e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal;  INDICAÇÃO 

Nº015/2023: “Construção de Muros de proteção na Creche e nas Escolas Municipais”.  Ver. Juliano 

Malacarne – Bancada PP; INDICAÇÃO Nº016/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, preste 

auxilio financeiro aos Piquetes Municipais”. Ver. Aldir Mulineth – Bancada PP; INDICAÇÃO 

Nº017/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, crie um programa de analise de Solo, voltado aos 

pequenos agricultores”. Ver. Marcio Tremea – Bancada PP; INDICAÇÃO Nº018/2023: “Que o Poder 

Executivo Municipal, crie um programa de incentivo aos pequenos agricultores”. Verª. Jéssica de 

Araújo- Bancada PT; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº01/2023: “Solicitando informação, referente a 

Emenda Parlamentar nº28620023 destinada pelo Deputado federal Elvino Bohn Gass, no montante de 

R$ 99.986,00 (noventa e nove mil, novecentos e oitenta e seis reais), que foi paga em dezembro de 

2022, com o objetivo de ampliação da Unidade Básica de Saúde, se esse montante já foi utilizado, 

quais obras foram realizadas”? Verª. Jéssica de Araújo – Bancada PT. Concedeu a palavra a senhor 

vereador JAQUES DE COL: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência, infelizmente temos quatro Requerimentos de Pesar, entes queridos que fizeram suas 

passagens, quero enviar às condolências as famílias enlutadas, quatro Projetos de Lei, dois de 

contratações, com certeza se faz necessário, autorização de custear despesas com a Romaria, um marco 

da fé, os mártires representam muito para nós, agora após a pandemia, temos a Romaria presencial, 



também a cavalgada é importante, nós recepcionar essas pessoas que irão sair lá de Três Passos, quero 

me associar a todas as indicações pois acredito que são o anseio da população, obrigado”. Concedeu a 

palavra a senhora vereadora JÉSSICA DE ARAÚJO: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres 

colegas, imprensa, e assistência, quero dizer que quero aprender muito com vocês observando, sou 

nova e tenho muito a aprender com vocês, também quero levar meus sentimentos as famílias enlutadas 

e tenho uma indicação que o Executivo incentive os pequenos agricultores, que olhando de fora parece 

que esta tudo perfeito, mas visitando a gente vê as dificuldades das pessoas, também o Pedido de 

Informação o deputado Bohn Gass todo ano manda emendas com grande valor e essa última gostaria 

de saber no que foi utilizado o dinheiro, obrigada”. Passou a votação da matéria: Requerimentos 

nº13; 14; 15 e 16/2023 - Deferidos de Pleno. Indicações nº015; 016; 017 e 018/2023 - deferidas de 

Pleno. Projetos de Lei nº024; 025; 026 e 028/2023 - Aprovados por unanimidade. Pedido de 

Informação nº01/2023 - Aprovado por unanimidade. Atas nº08 e 09/2023 - Aprovadas por 

unanimidade. Concedeu a palavra ao senhor vereador ALDIR MULINETH: “Cumprimento a 

Senhora Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero levar meus pêsames a todas as 

famílias que perderam seus entes queridos, meu abraço fraterno e que Deus os console, quero me ater 

ao pedido que o Piquete Renascendo das Cinzas fez, mandou oficio aqui para a nossa Presidente, todas 

as dificuldades que eles tem de realizar seus eventos, ele vem pedir para nos interceder junto ao 

Executivo, não só o esse Piquete mas todos os outros, a respeito do local acho que onde foi pensado 

não seria o lugar ideal e nós tinha que pensar num local, para termos um local Municipal para 

podermos realizar esses eventos tradicionalistas, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

JULIANO MALACARNE: “Cumprimento a Senhora Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência, quero levar os votos de Profundo Pesar as famílias enlutadas, quanto aos Projetos sou 

favorável a todos eles, Projetos necessários, indicação de Muros na Creche e nos colégios, a gente tem 

visto as barbaridades acontecendo e nossas crianças são os nossos tesouros e esses Muros podem 

ajudar na segurança, outras indicações bem colocadas, indicação do Aldir, sou favorável, é a nossa 

cultura e estamos ai para ajudar, quero desejar a Jéssica que seja bem vinda a essa Casa, que Deus a 

ilumine, Rio dos Índios precisa de pessoas jovens, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

MARCIO TREMEA: “Cumprimento a Senhora Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

dar as boas vindas a vereadora Jéssica, seja bem vinda, tem um grande exemplo em casa o vereador 

Mário, quero abraçar as famílias enlutadas, tenham o meu apoio, acho necessário a contratação de um 

colega para ajudar na saúde e que essa pessoa se sinta acolhida e que faça um excelente trabalho, 

indicações quero apoiar a todas, dar os parabéns ao Executivo que já tomou providências na segurança 

dos colégios, é importante, os Bancos tem guardas para proteger o dinheiro, mas nossos maiores 

tesouros estão nos colégios, as nossas crianças, a minha indicação de um programa de análise de solo, 

é um primeiro passo e que se construa esse projeto da melhor forma, tendo em vista que nossa base é a 

agricultura aqui no nosso Município e recuperação do solo é muito importante, me associo ao seu 

Projeto Jéssica, das pequenas propriedades e agradeço o deputado Afonso Hamm que mandou emenda 

para a compra de medicamentos no Posto de Saúde, meu abraço a ele e como todas as Emendas que 

vem é muito importante, cem mil reais que será muito útil e parabéns quem vai atrás, obrigado”.  

Concedeu a palavra a senhora vereadora NAURA B. FONTANA: “Cumprimento a Senhora 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero dar as boas vindas a colega Jéssica, hoje 

colega no passado minha aluna e desejar um bom trabalho, sobre a ordem do dia já foi aprovado, quero 

levar meu abraço as famílias enlutadas, indicações quero me associar a todas e quero falar sobre a 

viagem que fiz a Brasília, quero relatar oque a gente conseguiu lá, estiva lá do dia 17 a 20 de abril, 

fomos contemplados com duas emendas, uma do deputado Marcon, destinada a saúde e nos próximos 

dias virá uma de duzentos mil do senador Paulo Paim e queremos parabenizar o Presidente Lula, ele 



esta atendendo os setores que foram prejudicados, principalmente da saúde, inclusive será beneficiado 

o Hospital Comunitário o governo liberou mais de dois milhões, inclusive nosso estado recebeu e o 

Hospital comunitário também, estivemos visitando a CONAB e fomos muito bem recebido pelo 

gaúcho Edgar Preto e ele como filho de agricultor tem muito interesse em melhorar os preços dos 

produtos no mercado, que possa ser um preço justo, para todos poderem comprar, então foi muito 

importante nossa viagem, já estava bastante agendada a nossa viagem, não fomos ao vento e com o 

nosso mandato podemos contribuir buscando recursos, então seria isso, muito obrigada”. Concedeu a 

palavra a senhora vereadora JÉSSICA ARAÚJO: “Reintegro meus cumprimentos a todos e não 

poderia deixar de parabenizar a todos, pelo dia dos Trabalhadores, motoristas que tem uma Função 

muito importante no nosso Município, as serventes que desenvolvem um trabalho muito importante, 

também os vigilantes, que passou pela Câmara e foi contratado vigilantes que estão desenvolvendo um 

bom trabalho e também os vereadores que fazem parte desse contexto e estão realizando um trabalho 

muito importante, obrigado”.  Convidou todos para a próxima sessão ordinária, que será no dia 16 de 

maio, do corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, 

declarou encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente 

ata, que vai assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 


